

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
The Provincial Library
City
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada
Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA
ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАІН, ЄДНАЙТЕСЯ!
РИК XIII. Ч. 83 (1601). СУБОТА, 11 ЛИПНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JULY 11, 1931. No. 83 (1601). VOL. XIII.

БОРОТЬБА БЕЗРОБІТНИХ З ПОЛІЦІЄЮ В ЕДМОНТОНІ, АЛТА.

16 робітників арештовано; поліція зробила рейд на Укр. Роб. Дім і забрала чотири револьвери й чотири кріси, яких уживається на сцені.

Спеціальна телеграма до "У.Р.В." ЕДМОНТОН, Алта., 9 липня. — Між поліцією й безробітними прийшло до сутички на Маркет Сквер. Промовців арештовано. Безробітні кинулися на поліційну стачцію, але поліція стрінула їх клобами й почала бити. Робітники дали відсіч поліції й виявилися бійка, підчас якої одного полісмена й кількох робітників ушкоджено, одного з них тяжко. 16 робітників арештовано. Більше арештів сподіються кожної хвили. Зроблено ревізію в Українським Робітничім Домі і знайдено чотири револьвери й чотири кріси для вжитку на сцені, які скомпівковано. Дозвіл на зброю уневажено. Поліційний суддя відмовився випустити арештованих на поруки. М.

БЕЗРОБІТТЯ В БРИТАНІ ЗБІЛЬШУЄТЬСЯ.

ЛОНДОН, 7 липня. — Оповіднено сьогодні, що на 29-го червня у Великій Британії було 2,664,889 зареєстрованих безробітних. Є це збільшення на 37,503 у порівнянні з попереднім тижднем.

АЛБЕРТІЙСЬКИЙ ПІП ПРО ВЕЛИКУ НУЖДУ Й ГОЛОД СЕРЕД ФАРМЕРІВ

ТОРОНТО, Онт., 26. червня. (К.П.) — Євангелістський піп Райт з Рімбі, Алта., змалював тут в інтерв'ю нужду й голод серед албертійських фермерів. Він сказав, що багато фермерів у центральній частині Алберти так бідують, що не можуть наняти робітників, які готові працювати за харчі. Сотки з них не знають, що будуть їсти наступної рані.

Але що мають їсти ці робітники, що готові працювати лише за харчі, про це піп навіть не згадав. Райт згадав також про цини фармерів продуктів у Рімбі. Він сказав, що яйця продаються по 6 центів за тузін, а масло по 10 центів за фунт. Найлішого гатунку пшеницю продається по 35 центів за бундешель.

РАДЯНСЬКІ ВЧЕНІ В ОБОРОНІ ЗАСУДЖЕНИХ НЕГЕРСЬКИХ ХЛОПЦІВ

МОСКВА, 3 липня. (А.П.) — Члени Всесоюзної Академії Наук в Ленінграді, професори С. Державин, М. В. Мар, Г. А. Недсон, С. Ф. Ольденберг і Самойлович, оголосили в газеті "Ізвестія" протест проти засудження на смерть вісьмох негерських хлопців у Санта-Борю, Алабама, в Сполучених Державах. В протесті сказано, що засуд негерів є типічним зразком клясового правосуддя в Америці. Радянські академіки закликають робітників цілого світа протестувати проти того засуду. Редакція "Ізвестій" каже, що вона отримувє щодня з усіх сторін Радянського Союзу сотки протестів проти смертних прилюдів.

КОМІТЕТ ДЛЯ ОБОРОНИ ЗАСУДЖЕНИХ НЕГРІВ.

Депеша Асоціейтед Прес з Берліна доносить, що там зановоно комітет для допомоги в масовій боротьбі за звільнення дев'ятох негерських хлопців, засуджених у Скотсборо, Ала., в Сполучених Державах. Комітет організував проф. Гольдсміт, визначив адвокатів. До нього входять визначні учені, письменники й публічні діячі. Між ними є відомий професор Айнштайн.

ГОТУЙТЕСЯ ДО ПЕРШОГО СЕРПНЯ! ВОЄННІ ПРИГОТУВАННЯ НАЙБІЛЬШІ В ІСТОРІЇ

Помимо всіх конференцій роззброєння та балачок про мир, імперіалістичні держави витрачають сьогодні щораз більше й більше грошей на воєнні приготування. Воєнна гарячка є на найвищій степені. В той час, коли всі індустрії в капіталістичних країнах закриваються, воєнна індустрія процвітає. Більше грошей витрачається тепер на зброю для продажу робітничої крові, ніж навіть у 1914 році. В 1914 році Сполучені Держави видали на зброєння около 150 мільйонів доларів, а в 1931 році — 390 мільйонів доларів, збільшення на 180 мільйонів у порівнянні з 1914 р. Франція в 1930 році видала 120 мільйонів доларів, а в 1924 році лише 65 мільйонів до-

Вітайте делегатів й делегатки українських робітничо-фермерських з'їздів

Слідуючі два тижні — це тижні з'їздів українських робітничо-фермерських організацій в Канаді. Більша половина делегатів є вже у Вінніпегу. З'їзди заповідаються не тільки великі, але й важливі з огляду на цей винятково тяжкий час економічної кризи, безробіття та поліційного терору, що зараз шаліє в Канаді.

На з'їздах відбується ряд важливих доповідів по сучасній темі класової боротьби, як також українська робітничо-фермерська делегация дасть свій перший звіт із своєї подорожі до Радянського Союзу. РЕДАКЦІЯ Й АДМІНІСТРАЦІЯ НАШОЇ ПРЕСИ ТА ВСІ РОБІТНИКИ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОГО ВИДАВНИЧОГО ТОВАРИСТВА ЩИРО ВІТАЮТЬ ДЕЛЕГАТИВ І ДЕЛЕГАТОК НА З'ЇЗДИ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ.

ІНСПЕКТОР ПОЛІЦІЇ НЕ МОЖЕ РОСПІЗНАТИ БЕЗРОБІТНОГО, ЯКОГО НАЗВІВ АРЕШТУВАТИ

У вівторок 7 липня в поліційнім суді у Вінніпегу відбулося предлінарне переслухання в справі трох з сімох безробітних, що були арештовані підчас нападу поліції на демонстрацію безробітних коло сінтарської стачії 26 червня, коли до Вінніпегу приїхав міністер праці Робертсон. Майже всі свідки, що зізнавали проти арештованих, були поліційні старшини й полісмени, які були й поарештовували безробітних.

Переслухання справи оцих товаришів: М. Бігуна, Стефана Стахова, Івана Стрільця, Майка Залецького й Петра Кекуса. Проти Ендрю Орсулі прокуратор Моффат запертавав дальші додождження. Підсудних боронив адвокат Грінберг з рамени КРОЛ.

Оборонець добився від судді, щоб усіх арештованих розмістити між людьми, що сиділи в судовій салі, і щоб зпоміж них свідки розпізнавали підсудних. Що поліція арештувала невинних людей, яких хоче тепер запакувати до в'язниці, показало найбільше підчас зізнання проти Стефана Стахова.

Головним свідком, що зізнавався проти Стахова, був поліційний інспектор Старк. Він сказав, що Стахів нібито кинув камінем на полісмена. Він, інспектор, негайно приказав іншому полісменові арештувати Стахова, що той і зробив.

Коли ж прийшлося інспекторові показати, хто власне кинув камінем на полісмена, то Старк показав на іншого безробітнього, а не на Стахова. Це викликало в суді велике замішання й поліційний суддя Трейгем, перед яким відбувалося переслухання, запитав інспектора, чи він певний, що це той сам чоловік, який мав кинути камінем і якого він приказав арештувати.

Суддя хотів рятувати справу й дав нагоду Старкуві, щоб він ще раз переглянув добре підсудних і показав, хто з них є Стахів.

Інспектор ще раз перейшов попри всіх відсудних, що сиділи серед публіки, приглядаючись кожному уважно, й нарешті показав упевнено на одного безробітнього, що це він Стахів. Але й цим разом він понав на кого іншого, а не на Стахова.

Таким чином інспектор Старк, який запевнював суд, що він бачив, як нібито Стахів кинув камінем і негайно наказав його арештувати, не зміг розпізнати Стахова і два рази показав на інших арештованих.

Рядовий полісмен, який арештував Стахова, зізнав на суді, що він арештував чоловіка, якого йому наказав зловити інспектор, але він не сказав, що бачив, як Стахів кинув камінем.

Інший полісмен зізнавався проти Петра Кекуса й сказав, що він нібито кидав камінням. Проти Бігуна свідчив якийсь товп, що він бачив з даху будинку, як Бігун нібито бив полісмена. Бігуна обвинувачують у спробі убивства полісмена і йому загрожує найтяжча кара.

На зізнаннях проти Стахова, Кекуса й Бігуна закінчилося переслухання і дальші зізнання відложено до 14 липня.

МАНДРІВКА БЕЗРОБІТНИХ ВІД НІМЕЦЬКОЇ ГРАНИЦІ ДО ЛЬОВОУ

Буржуазна львівська газета "Век Нови" від 11 червня друкує нотатку п. н. "Мандрівка безробітних від німецької границі до Львова", в якій читаємо: "Вчора недалеко Лодзі перекочувала група з 300 рільних робітників і робітниць. Вони мандрують пішки від німецької границі до Львова."

Перед кількома днями прибули вони до Велонського повіту за працюю, сподіючись знайти її в надграничних польських фільварках або на німецькій боці. Але всі їх сподівання були даремні. Тому, економічній депресії.

БАНК КАТАЛЬОНІ ПРИПІНИВ ВИПЛАТИ.

БАРЦЕЛЬОНА, Еспанія, 7-го липня. (А.П.) — Банк КATALYONIA завівся сьогодні виплати, приписуючи свої труднощі економічній депресії.

КРИВАВІ БОЇ МІЖ БЕЗРОБІТНИМИ ТА ПОЛІЦІЄЮ НА ГОР. ШЛЕСЬКУ

Одного робітника убито й багато поранено; 44 робітників арештовано; між пораненими кільканацяють поліцаів.

ОТТАВА, Онт., 6 липня. — В департаменті внутрішніх справ відправлено до сьогодні 461 постійних робітників, а 155 іншим дано заняття в інших департаментах. Таку відповідь дав сьогодні в парламенті у відповідь на запит посла Т. Г. Морфі, міністер внутрішніх справ. Крім цього відправлено 126 тимчасових робітників.

Дня 12 червня вибухли в цілому ряді міст на Горішньому Шлеську поважні заворушення, які в кількох випадках закінчилися криваво. В Роздзень-Шопеніцах безробітні скликали віче, в якому взяло участь понад 600 осіб. До саду, в якому відбувалося віче, увійшов відділ поліції, який багнетами і кольбами розпорюшив зібраних. Кількох робітників було ранених. Один тяжко ранений перевезений до шпиталю.

В Руді влаштували робітники віче під голим небом. Поліція розбила віче. Прогнані зібралися перед копальнею "Вавель". Тут дійшло до гострої сутички з поліцією. Один із поліційнтів тяжко ранений. Після салви, відданої поліцією на пострах, демонстранти розпорюшилися.

В королівській Гуті (тут поворушилися заворушення другого дня) і в кількох менших містах на Гор. Шлеську дійшло того самого дня також до поважних заворушень. Кільканацять безробітних було ранених.

ВАРШАВА, 18 червня. — У кількох містах і селищах Горішнього Шлеську, коли поліція розганяла демонстрації безробітних, сталися криваві сутички.

УТВОРЕНО КОМІТЕТ ДЛЯ БОРОТЬБИ З КОМУНІЗМОМ І РАДЯНСЬКИМ СОЮЗОМ

НЮ ЙОРК. — З метою "поборювати світову загрозу комунізму", утворено тут комітет із 100 представників буржуазії та реакційних юніійних лідерів, який буде становити американську секцію міжнародної організації для поборювання комуністичного руху й Радянського Союзу.

Таке оповіщення зробив тут на днях Меттью Вод, віцепрезидент Американської Федерації Праці й заступник голови Нешинел Сивік Федерейшен.

Нова американська чорна сотня складається з представників індустриальних підприємств і патріотичних організацій та з фашистських провідників трейд-юнії, що входять до Американської Федерації Праці.

БРИТІЙСЬКІ КООПЕРАТИВИ ПРОТИ БОЙКОТУ РАДЯНСЬКИХ ПРОДУКТІВ

ЛОНДОН, 2 липня. — Всяка кампанія за бойкотом радянських продуктів у Великій Британії мусить остаточно розбитися в скалу британського кооперативного руху. Ця організація зовсім не думає стримуватися від закупки радянської пшениці та інших радянських продуктів лише через те, що вони походять з Радянського Союзу.

З точки погляду Британський Союз є членом кооперативного світа і є союзником британської кооперативної організації. Близько половина всіх родин в Англії належать до кооперативних товариств і купують усе майже виключно в ко-

ка демонстрація безробітних. Демонстранти рушили до будинку союму, але поліція їх розсігнала.

"Експрес Поранині" повідомляє, що напередодні демонстрації в місті поширювали комуністичні відозви, де робітників закликади брати участь у демонстрації, як у Катовицях, так і в суміжних з ним промислових містах. Безробітні, що зібралися в Богувіці — передмісті Катовиць — рушили до міста. Поліція почала стріляти. Безробітні відповіли пострілами й почали закидати поліцію камінням, вугіллям, дошками та цеглою. 16 поліцаів тяжко поранено. Під натиском демонстрантів, поліцаї, відстрілюючися, відступили. Забито одного робітника й трох тяжко поранено.

Розігнати демонстрантів пощастило лише після тривалої боротьби. Заарештовано 44 чоловіка.

ВАРШАВА, 17-го червня. — Сьогодні відбулася в Шопеніцах (Шлеськ) демонстрація безробітних, в часі якої поліція вжила пальної зброї. Відстрілів згинув один робітник, а кількох було ранених. Також розганяла демонстрації безробітних, сталися криваві сутички.

У Катовицях відбулася вели-

до Американської Федерації Праці.

Ініціатором цієї організації був Жоржес Теуніс, бувший премієр Бельгії і бувший голова Міжнародній Торговельній Палати. Він злігався з найбільш реакційними елементами в Сполучених Державах, коли був тут у травні ц. р. на з'їзді Міжнародній Торговельній Палати.

ВАШІНГТОН. — З днем 1-го липня населення Сполучених Держав виносило 124,069,651 осіб. Що 36 секунд в Америці прибуває одна особа. Це значить, що зріст населення зменшується, бо раніше нова людина прибувала що 23 секунд.

САО ПАУЛЬО, Бразилія, 28 червня. — Кавовий Інститут оповістить, що підписано контракт з Радянським Союзом на постачання кави для 1,000 радянських установ, включаючи кооперативи й радянські крамничі та кооперативи, фабричні й інші громадські ресторани.